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2. Übungsblatt Algebra

Aufgabe 1: (4 Punkte)

Bere
hnen Sie mit Hilfe des Satzes von Vi

�

ete die Nullstellen der folgenden Polynome:

a) f = X5 − 2X4 − 11X3 + 40X2 − 44X+ 16

b) g = X5 + 2X4 − 4X3 − 8X2 + 3X + 6

Aufgabe 5: (2 Punkte)

Wel
he Bedingungen m

�

ussen die reellen Zahlen p und q erf

�

ullen, damit

a) die quadratis
he Glei
hung x2 + px+ q = 0

b) die kubis
he Glei
hung x3 + px+ q = 0

keine, eine, zwei oder drei vers
hiedene reelle Nullstellen hat?

Aufgabe 3: (4 Punkte)

S
hreiben Sie das Polynom X3 + Y3 + Z3
als Polynom in den elementarsymmetris
hen

Funktionen in X, Y und Z !

Aufgabe 4: (6 Punkte)

a) Wie viele reelle L

�

osungen hat die Glei
hung x3 − 6x+ 4 = 0 ?

b) Bestimmen Sie diese L

�

osungen na
h der Formel von Cardano!

Hinweis: (1− i)3 = −2− 2i


) Bestimmen Sie die L

�

osungen unabh

�

angig davon mit dem trigonometris
hen Ansatz exakt!

Hinweis: 
os(α + β) = 
osα 
osβ − sinα sinβ und sin 2α = 2 sinα 
osα. M
�

ogli
herweise

kommen Sie mit der Bere
hnung der Kosinus- und Arkuskosinuswerte besser zure
ht, wenn

Sie auftretende Winkel au
h im Gradma� betra
hten.

Aufgabe 5: (4 Punkte)

In einem Studentenwohnheim leben 90 Studenten; sie kommen aus Deuts
hland, Italien

und der S
hweiz. Jeder verh

�

alt si
h bez

�

ugli
h seines Bierkonsums genau wie der Dur
h-

s
hnitt seiner Landsleute, deren Verbrau
h laut www.nationmaster.com im Jahr 2002

jeweils 119 ℓ (D), 57 ℓ (CH) und 29 ℓ (I) waren. Im Wohnheim wurden 9308 ℓ getrunken.

Wie viele Angeh

�

orige der einzelnen Nationen wohnten dort?

Abgabe bis zum Donnerstag, dem 19. September 2019, um 15.30 Uhr


